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Ata da 41ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Alegre, Estado do Espírito 
Santo, realizada em 13 de novembro de 2023.  
 
Aos treze (13) dias do mês de novembro (11) do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 
20h, na Sala de Sessões “Dr. Messias Chaves”, da Câmara Municipal de Alegre, Estado 
do Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador Carlos Renato Viana, foi realizada a 
41ª Sessão Ordinária do período Legislativo de 2023. Inicialmente foi realizada a 
chamada dos Senhores Vereadores, constando as seguintes presenças: Alexandre 
Duarte Venâncio, Carlos Renato Viana, Eduardo Silva Fernandes, Fábio Bragança 
Polastreli, Gilmar Silva de Mattos, José Sopriano Merçon, Romar Azevedo Mendes, 
Romilton Polastreli, Sebastião Lino Salardani, Taiza Garcia Vargas Pirovani e William 
Angelete Bestete. Ausentes: Maurício de Oliveira Corrêa e Sebastião Cláudio Sobreira. 
Havendo número legal foi declarada aberta a sessão, lida a Bíblia em Salmos Capítulo 
63, Versículos 08 a 11 pelo Vereador Eduardo Silva Fernandes, e aprovada a Ata da 40ª 
Sessão Ordinária realizada em 06/11/2023. A seguir, passou-se ao Pequeno Expediente, 
que constou de convites, mensagens ofícios, etc., e a matéria chegada à Mesa Diretora, 
ou seja: 1) Requerimento de Pesar do Vereador Presidente, dedicando a sessão em 
homenagem póstuma pelo falecimento do Sr. Carlos Fernando Peixoto – Carlinhos 
Professor, encaminhando votos de pesar em nome deste Poder Legislativo aos seus 
familiares. 2) Requerimento de Pesar do Vereador Maurício de Oliveira Corrêa, 
dedicando a sessão em homenagem póstuma pelo falecimento do Sr. Job Pedro Nicácio, 
encaminhando votos de pesar em nome deste Poder Legislativo aos seus familiares. 3) 
Requerimento de Pesar da Vereadora Taiza Garcia Vargas Pirovani, dedicando a sessão 
em homenagem póstuma pelo falecimento da Sra. Sebastiana Zappavigna Costa - mais 
conhecida como DONA FILINHA, encaminhando votos de pesar em nome deste Poder 
Legislativo aos seus familiares. 4) Projeto de Lei nº. 030/2023 – CMA – Atribui 
denominação a logradouro público localizado no distrito do Café, neste Município de 
Alegre. 5) Projeto de Lei nº. 047/2023 – EXE – Dispõe a execução indireta, mediante 
contratação terceirizada de serviços no âmbito do Poder Executivo Municipal de Alegre-
ES, e dá outras providências. 6) Requerimento de Indicação da Vereadora Taiza Garcia 
Vargas Pirovani, ao Executivo Municipal – indicando a necessidade de promover reparos 
na ponte localizada no final do bairro Prainha/Vila do Sul, tendo em vista que quando 
chove a ponte fica alagada com acúmulo de água. Como também, indicando a instalação 
de proteção (guarda corpo ou corrimão) na referida ponte, visando oferecer maior 
segurança aos que transitam pelo local. (encaminhando foto em anexo). Passando ao 
Grande Expediente, com a fala dos Oradores Inscritos: Eduardo Silva Fernandes, 
saudando os presentes, começo a minha fala hoje encaminhando o expediente ao Sr. 
Itamar, do DER Regional, solicitando a limpeza e a roçada do mato as margens da 
Rodovia Alegre x Café e Café x São José do Calçado, pois devido as últimas chuvas o 
mato cresceu muito, e em alguns pontos tem tampado a visão em algumas curvas da 
rodovia, e é uma situação que está trazendo riscos aos condutores de veículos, e 
também um tapa buraco, e uma revitalização da sinalização viária horizontal, tem muitas 
placas caídas e eu gostaria de pedir a atenção do DER Regional deste serviço. Gostaria 
de estar renovando os nossos pedidos aqui ao Prefeito Municipal e ao Sec. De 
Desenvolvimento Rural, para a recuperação dos pontos críticos das estradas vicinais da 
região do Café, tem uma máquina trabalhando, fazendo o serviço de dreno da localidade 
de Bom Destino, eu estive conversando com o Gustavo, na semana passada sobre a 
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recuperação dos pontos críticos preocupado com a proximidade do período chuvoso, e 
também a limpeza de trechos assoreados dos rios, alguns trechos que são mais 
problemáticos, com mais incidência de enchentes precisam serem limpos, antes das 
chuvas que ocorrem no final do ano, e também alguns drenos de manilhas nas estradas 
vicinais, então eu gostaria de renovar este pedidos, e pedir a atenção da administração 
nestes pontos, de maior preocupação, que são trechos de rios assoreados, e pontos 
críticos de estradas vicinais, e pontos de alagamentos. Gostaria também de fazer uma 
proposta de requerimento de homenagem aos dois times e a comissão técnica do 
Alegrense, as divisões de base, nós sabemos que este ano eles fizeram um trabalho que 
os levaram a final, os dois times, as duas categorias de base e eu gostaria de se os 
nobres pares estiverem de acordo, fizéssemos uma homenagem aos dois times e a 
comissão técnica do Alegrense, aqui na câmara, e convidá-los. Eles irão jogar a final 
agora no próximo final de semana e eu acho que é muito justo pelo trabalho que fizeram, 
da gente convidar eles e prestar esta homenagem. Gostaria de fazer um agradecimento 
ao Zezo e ao filho dele da Salespe, pela manutenção rotineira nas lâmpadas. E gostaria 
de aproveitar para solicitar ao Prefeito Municipal, que seja complementado a iluminação 
de LED, em alguns locais onde ainda não tem essa iluminação de LED, pois dá uma 
diferença muito grande na qualidade da lâmpada, e na economia, já que o sentido da 
substituição das mesmas, ou seja, a substituição das lâmpadas de vapor de sódio pelas 
de LED, proporcionando a economia, e a melhoria da qualidade da iluminação pública. 
Então ficam aqui os meus pedidos. Por hoje são minhas palavras. Muito obrigado. Fábio 
Bragança Polastreli, saudando os presentes, gostaria de mandar um ofício ao Sec. de 
Educação Vandinho, para que informe este vereador onde estão os ar-condicionado que 
foram comprados no Governo do José Guilherme, pois na época o mesmo deixou de 
fazer um carnaval para comprar o ar condicionado lá para o Jardim de Infância e até 
agora não colocou, ninguém sabe onde está o ar condicionado, as más línguas falam 
que está na saúde, mas eu quero mandar este ofício para que informe este vereador 
onde está e o porquê não colocou na escola ainda. Hoje uma mãe me procurou, pois 
teve que buscar a filha dela, pois com esta onda de calor que está aí, o bebedouro está 
com a água quente, e isso não tem lógica, com certeza as filhas do Prefeito, estudam 
em escola particular, e quem estuda em escola municipal, nem água gelada para beber 
tem, está tendo que levar na garrafinha a água gelada. Quero mandar um ofício ao Sec. 
De Obras, Sérgio Rodolphi, para que conserte o calçamento da Rua Delcides Ferraz, na 
entrada da linha Amarela. E quero falar sobre a novela da quadra da rua 13. Como o 
vereador Gilmar fala aqui, o Prefeito, um mentiroso, tempos atrás tivemos uma discussão 
bem calorosa na Rua 13, e ele prometeu aquela comunidade, que iniciaria a obra da 
reforma da quadra da rua 13 neste ano, só se for no ano que vem, porque este ano eu 
não estou vendo reforma daquela quadra não. Aquele postinho da Rua 13 está uma 
vergonha, pagando aluguel, um lugar impróprio para a população. Eu nunca vi um 
município de 30 mil habitantes ter dia para marcar consulta, mas se for lá na Ama, 
marcam, a população fica a noite inteira para marcar uma ficha, e se conseguir marcar 
daqui 15 dias, e se o cidadão for lá na Ama conversar com jeitinho, com certos candidatos 
a vereador/vereadora lá, aí conseguem. É um absurdo uma coisa dessas. O vereador 
não está aqui, pois eu queria falar olhando no olho dele, mas se precisar eu falo 
novamente semana que vem. Eu fiz a denúncia, ele foi retirado de lá, mas por ordem do 
Prefeito, eu questionei o secretário de saúde e o mesmo disse que não sabia, é justo? A 
população ficar a noite inteira pra marcar uma ficha de consulta para 15 dias, e pelo 
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WhatsApp conseguir. Essa é a administração do Prefeito. Quem necessita tem que 
frequentar a fila, e quem é peixinho de vereador e de candidato a vereador consegue. 
Outra coisa que eu quero alertar, principalmente a base do Prefeito, esses pré-
candidatos a vereador, utilizando máquina pública, para se auto beneficiar politicamente, 
isso está vergonhoso já. Poucos dias atrás tirou um caminhão lá, e eu tenho como provar 
isso, um caminhão fazendo limpeza de Rive, para levar um caminhão de areia, no horário 
de serviço em Feliz Lembrança, e o caminhão quebrou, e eu quero enviar um ofício para 
o Prefeito, para que me informe o orçamento do diferencial daquele caminhão, o valor 
do conserto, isso já está uma palhaçada já. Vocês acham que é mil maravilhas vir aqui? 
Vestir um terno e vir aqui? Aos pré-candidatos a vereador, que se conseguirem sentar 
nesta cadeira um dia, vocês vão ver o que é ser vereador. Vocês acham fácil, e eu falo 
com a base de novo, vocês abrem o olho, pois a menina dos olhos do Prefeito, as três 
meninas dos olhos do Prefeito, estão usando máquina pública, para se auto beneficiar 
politicamente. Boa noite a todos. José Sopriano Merçon, saudando os presentes, hoje 
nós queremos encaminhar um ofício à Mesa Diretora, ao Presidente, pois nós temos 
uma funcionária que está prestes a aposentar, que é a Dona Ana Maria Pereira, uma 
senhora que nos meus mandatos nesta Casa, eu nunca ouvi um Vereador ou Vereadora 
reclamar desta funcionária, pra mim ela é um exemplo de pessoa, de ser humano, tratam 
todos nós do mesmo sentido, então nós queremos que conste na ficha funcional dela, e 
ela serve de exemplo para os demais funcionários. E aqui Sr. Presidente, eu votei em 
Vossa Excelência e votaria quantas vezes forem necessárias, pelo lado de 
companheirismo, de honestidade de Vossa Excelência, mas eu vou deixar um alerta a 
esta Casa de Leis, aqui na Câmara está escrito, Câmara dos Vereadores, nós temos 
uma vereadora, então até o término de nosso mandato aqui, são 13 patrões, quem não 
gosta de cumprir ordens de vereador, tem que arrumar emprego particular, então não 
pode haver desigualdade entre nós, nós podemos divergir aqui em nossas falas, mas o 
vereador, ele tem mandato, para chegar até aqui, ele suou, então fica registrado nesta 
Casa aqui, que a Câmara é dos vereadores, e da vereadora eleita, fica o recado para 
quem acha que vereador não manda, não vou citar nome de ninguém, e deixar claro 
como eu pedi agora pouco, seguem o exemplo da Dona Ana que fala pouco, acertado, 
é amigo de todos nós, e não é de agora não é desde o nosso primeiro mandato, e é por 
isso que eu estou fazendo este elogio, ela está prestes a se aposentar, e faço este elogio 
com a maior satisfação, a Dona Ana para mim é um exemplo de pessoa, muito religiosa, 
educada e merece o respeito de todos nós, e da sociedade alegrense. Por hoje é só Sr. 
Presidente. Romilton Polastreli, saudando os presentes, gostaria que fosse 
encaminhado um ofício ao Prefeito com cópia ao Secretário Gustavo em relação ao 
trecho de estrada para ser feito, colocar um saibro e recuperar os trechos, que vai da 
Casa de oração dos Tomaz, pois mês que vem, dia 08/12, vai ter uma festa lá, que eles 
fazem todo ano, então que pudesse jogar um saibro lá na estrada, e também dois trechos 
de estrada, que vai perto da Cachoeira da Fumaça, ali perto do tanque de leite, próximo 
ao Batista do Noé, como ele é conhecido, tem que jogar um entulho, ou aterrar aquilo lá, 
são dois trechos pequenos que precisam ser feitos lá. Gostaria de encaminhar um ofício 
ao Prefeito e ao Sec. De Obras em relação à Rua Pedro Martins, precisa ser feito o 
guarda corpo da ponte, pois está perigoso, é uma ponte pequena, mas precisa ser feito.  
E também na Rua Benedito Teixeira Leão, está afundando um pouco a rua em frente a 
oficina do Rubens, uma pessoa me parou lá hoje, cobrando a respeito disso, então que 
pudesse fazer o reparo daquela rua. Um ofício ao Prefeito, que pudesse informar o 
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quanto paga por mês de energia elétrica, pois essa energia solar que estão colocando, 
seria importante a gente saber a diferença, pois a economia é muito grande. Em relação 
a estacionamento nas ruas, tem que colocar um rotativo, pois está difícil aqui em Alegre. 
Numa parte, o vereador Xodó disse que encaminhou este anteprojeto para o Prefeito, 
sobre o estacionamento rotativo, é um projeto de uma funcionária da Ufes, inclusive foi 
uma tese de mestrado dela, e aquela página do Instagram o Observatório Social, fez 
uma consulta e 68% da população foi a favor, mas o Prefeito ainda não mandou até hoje, 
e até mesmo convidei ele para ir a Cachoeiro e Colatina, pois lá já tem esses sistemas, 
e seria bom a gente conhecer para se inteirar. O projeto está prontinho, tem até a 
quantidade de vagas que ela mesma mediu. Ita disse que a situação está complicada, e 
tem que fazer isso com uma certa urgência, pode causar transtornos, mas vai ser bom, 
então já que tem esse projeto, que a gente possa se reunir e discutir sobre isso. e hoje 
mesmo eu fui parado na rua e ouvi esta reclamação. Eu gostaria também de falar sobre 
a Dona Filhinha, que sempre foi uma pessoa de coração muito bom, sempre teve um 
carinho especial comigo, sempre quando eu ia na casa dela, ela me tratava muito bem, 
como filho, e ela vai fazer muita falta para a sociedade alegrense. As pessoas mais 
antigas tinham o carinho especial pela gente, e isso faz toda a diferença. Que Deus 
possa estar confortando os seus familiares. Sebastião Lino Salardani, saudando os 
presentes, dizendo que solicita ofício ao Dep Vandinho Leite para que disponibilize 
recursos para promover a iluminação do campo de futebol do Distrito de Celina, é um 
campo muito bom, mas está faltando ser iluminado para os atletas; que solicita oficio a 
Vig Ambiental ?? para que providencie a aplicação de veneno no ribeirão do Distrito de 
Celina a fim de acabar com o problema de mosquitos e pernilongos; que solicita oficio 
ao Sec. de agricultura para que providencie a substituição dos pranchões que 
apodreceram de uma ponte localizada no Assentamento florestam próximo ao Clecir;  
que parabeniza a vigilância pela confraternizada realizada nesse fim de semana; que 
parabeniza a todos os diretores pelo seu dia. Taiza Garcia Vargas Pirovani, saudando 
os presentes, dizendo que é com muito pesar que gente sobe aqui, perdemos o 
Carlinhos, a D. Filhinha, pessoas importantes do nosso município, então nosso coração 
tem que olhar pra isso, ter um coração quebrantado, vou ser bem sincera, eles foram 
meus padrinhos e vejo o quanto a d. filhinha e o Carlinhos vão fazer falta, e aqui queria 
deixar uma reflexão para todos vamos tentar viver mais em amor, em compreensão e 
respeito porque é assim que a gente faz a diferença, foi por isso que o Carlinhos e  a D. 
Filhinha tem deixado tanto legado, tanta saudade no nosso coração que foram pessoas 
que realmente deixaram um amor, um carinho, uma palavra de gratidão, de afeto sempre 
nos nossos corações, porque a gente sabe que não é fácil, viver nesse mundo não está 
sendo fácil, mas como digo, Deus no controle sempre; que gostaria de parabenizar nosso 
Prefeito e Sec. Graziela, hoje teve um prêmio e estava eu e o Vereador Willian, prêmio 
de Alegre ambiental, é uma pauta que acho muito importante, que também eu tenho 
lutado por ela que é meio ambiente e desenvolvimento sustentável no nosso município 
e lá foi um momento muito importante, um programa chama programa Gestagua, 
conservando o futuro, pensando no futuro, não podemos pensa só no hoje, precisamos 
pensar no futuro e dessa maneira existe esse apoio financeiro pelo fundo municipal de 
meio ambiente e ele é executado pela sec. De meio ambiente e desenvolvimento 
sustentável remunerando assim produtores rurais a desenvolverem práticas e manejos 
conservacionistas que contribuam para a diminuição da erosão, para o aumento da 
infiltração da agua e o aumento da cobertura florestal, esse prêmio ele busca através de 
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premiações e iniciativas para proteção de recursos naturais reconhecendo e 
incentivando projetos inovadores relacionados a sustentabilidade ambiental, então assim 
foi um momento muito importante, várias pessoas ali, 19 produtores rurais foram 
premiados ali, 5 pessoas também teve o prêmio alegre ambiental, 1 delas inclusive foi o 
Meique lá do Morro do Querosene, então assim, foram muitas pessoas ali recebendo o 
prêmio, assentamento floresta, Paraiso, vários produtores rurais e isso incentiva o 
produtores a cuidar melhor das preservações ambientais, e a gente precisa incentivar 
isso, a preservar, cuidar mesmo das propriedades, cuidar da agua, porque isso é que faz 
a diferença no nosso município, hoje pode parecer que é uma coisa simples, mas nós 
temos que pensar no nosso futuro; gostaria aqui também de parabenizar, hoje foi um dia 
marcante, importante no nosso município, estamos nessa luta ai desde 8h e a tarde já 
tivemos o arranjo produtivo, quero aqui parabenizar, sei que não foi fácil, principalmente 
pro nosso Sec. Gustavo, perdeu a avó ontem, hoje estava lá guerreiro pegando firme 
com toda sua equipe, quero parabenizar aqui a Joelma, diretora da Casa Civil da 
Assembleia Legislativa representando  o nosso Deputado Marcelo Santos, onde se 
dispôs a fazer os arranjos produtivos que é algo inovador, algo diferente, quando a gente 
planta, é pra um dia colher, então esse arranjo produtivo vai ser muito importante, hoje 
tinha mais ou menos uns 200 produtores lá e ai foi um momento de palestra, incentivo, 
aprendizagem, onde ali os produtores vão poder receber mudas de cana, café, maracujá, 
goiaba pra movimentar nosso município porque assim vamos ter produtos pra poder 
vender, então vai ser muito importante, vai ter atendimento técnico, então solicito oficio 
ao Deputado Marcelo Santos onde eu e Totoca lutamos pra trazer esse arranjo produtivo 
junto com o Prefeito em dialogo, então é algo muito importante, trouxe pro município, vai 
gerar muita coisa boa pro município  e eu vi que os produtores estão todos 
entusiasmados para que possa acontecer isso de verdade, então quero mandar oficio ao 
Marcelo Santos, Joelma com associação do Willian e Totoca, fazer um oficio pra eles 
agradecendo mesmo por ter trazido o projeto arranjo produtivo pro nosso município, 
porque são muitos municípios e o nosso foi escolhido com muita luta pra trazer esse 
arranjo pra cá e ai vai ser assim de grande importância, gostaria de fazer oficio então pro 
Marcelo Santos, gostaria de fazer oficio ao Secretario Gustavo agradecendo que foi 
assim de grande importância também, a Edilene também e toda equipe da secretaria, 
gostaria de agradecer ao Prefeito e Vice também por empenhar e trabalhar junto pra 
fazer a diferença no nosso município, trazer desenvolvimento, porque precisamos trazer 
desenvolvimento pro nosso município, quando a gente se dispôs a sermos candidatos a 
vereadores foi pra fazer a diferença, eu fico muito feliz quando Totoca subiu aqui e falou 
que vai limpar os rios, que é algo que a gente estava lutando tanto por essa limpeza, 
independente de qual máquina que vai limpar, o importante é ser limpo o rio, então a 
gente precisa muito olhar com esse carinho, o importante é as coisas acontecerem, então 
vamos nos movimentar e fazer a diferença no nosso município. Willian Angelete Bestete, 
saudando os presentes, dizendo que solicita oficio ao Sergio extensivo ao Prefeito para 
que providencie a substituição de um poste de madeira por um poste de cimento no 
Morro do Sabão; que solicita oficio ao Batalhão para que tome as devidas providencias 
em relação a uma placa de “proibido estacionar” na rua da AABB, contudo os veículos 
não obedecem a placa o que está impedindo os moradores da rua de colocar e retirarem 
seus veículos de suas garagens; que solicita oficio ao Sec. de Saúde extensivo ao 
Prefeito para que possibilite o aumento de números de vagas de atendimentos na 
unidade de saúde do Assentamento Floresta, pois a demanda está muito grande e os 
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atendimentos não têm sido suficientes; que solicita oficio a APAE parabenizando pelos 
seus 47 anos de fundação no nosso município; que estivemos em Mimoso na pestalozzi 
e é uma coisa que não tem nem palavras, o amor reina lá o tempo todo, aparteando a 
Vereadora Taiza solicita oficio em associação agradecendo aos responsáveis da 
pestalozzi pelo carinho e excelente atendimento a esses Vereadores; que o deputado 
Jose Esmeraldo vai marcar uma agenda lá no DER pra tentar resolver o problema da ES 
387, tem um dreno ali   próximo a Santa Luzia e eu enjoei de fazer oficio e o deputado 
se prontificou a ir ao DER e vou levar vídeos e fotos, acho que só assim irão resolver; 
que parabeniza a todos os produtores que foram contemplados com o Projeto Gestagua, 
e achei muito bonito da parte do Nilton disse que o prêmio que ele ganhou vai dividir com 
outro morador da Roseira e na próxima edição quer ser enxugador; que o evento que 
tivemos aqui hoje vai gerar muita economia no município, plantando pra ter essa 
economia, demos uma alavancada fantástica com esses produtores, parabéns a todos 
os envolvidos. Alexandre Duarte Venâncio, saudando os presentes, dizendo que solicita 
ofício ao Sec. Sergio para que providencie a instalação de placa denominando a Rua 
Pedro Martins, sendo mais bem sinalizada; que solicita que seja reiterado oficio sobre a 
iluminação do campo da Lagoa Seca; que sobre a inauguração da quadra da Guararema, 
ficou muito bonita, qualidade muito boa, esperamos que a população cuide para que dure 
bastante, lembrando que foi o meu tio Roberto Duarte que construiu aquela quadra e 
nunca tinha sido reformada; que falar do falecimento do meu amigo Carlinhos, o chefe, 
foi meu diretor por mais de 15 anos, meu primeiro emprego na educação física foi ele 
que me indicou, a minha profissão como educador físico que eu amo, eu devo ao 
Carlinhos, ele me deu a primeira oportunidade, inclusive ele me dava várias dicas na 
minha atuação e puxava minha orelha, então a gente fica muito triste com essa perda, 
então um forte abração a toda família e também a família do Sr. Lastênio, sou muito 
amigo deles, hoje um dia muito difícil. Passou-se a Fala das Lideranças Partidárias: José 
Sopriano Merçon – (UB), dizendo que se sente um pouco culpado por que fomos 
procurados pelo Joel Azevedo onde ele fez o pedido e pedi a ele que fosse ao Prefeito 
e nós votamos uma lei aqui a nº. 3441, e o Prefeito acolheu nossos produtores rurais em 
várias situações e isso é uma fatalidade, requerer um caminhão de areia pra fazer um 
terreiro de café, no trajeto houve um problema com o caminhão e isso acontece, como a 
Prefeitura tem atendido vários produtores rurais, e tem que ter a mão amiga mesmo, o 
transporte é do povo, os caminhões estão ai, as emendas parlamentar é para atender o 
produtor rural e o Prefeito está coberto pela Lei, estou justificando porque eu liguei pro 
Prefeito para o Prefeito receber esse Senhor. E também na minha outra fala aqui, pois 
sou uma pessoa que quando tenho que elogiar uma pessoa eu elogio, e na minha fala 
aqui um funcionário dessa Casa ficou rindo, então quero dizer a ele que se ele fizesse 
por onde eu estaria aqui elogiando ele como elogiei a dona Ana, isso é muito feio, o 
funcionário publico tem que mostrar serviço, ele tem que ser olhado com bons olhos 
principalmente pela sociedade, por nós Vereadores e eu não sou boneco pra ninguém 
rir da minha pessoa não, eu estou aqui por vários mandatos e nunca tive problema com 
funcionário, mas a nossa prerrogativa de Vereador eu quero que respeite e ninguém tem 
emprego garantido por isso existe o processo administrativo para aqueles que não 
respeita os direitos deles, deixar claro aqui que não sou boneco de ninguém, pra nossa 
fala aqui alguém, devia ter vergonha talvez serviu pra essa pessoa e vou deixar bem 
claro aqui e registrado nessa data. Romar Azevedo Mendes - (PSDB), dizendo desse 
momento triste que nós passamos nessa semana passada, o Carlinhos Professor foi 
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companheiro meu na câmara, eu fui Presidente e ele foi vice-presidente na época, e 
tinha uma amizade, um respeito muito grande por ele e sua família e foi uma perda muito 
grande para Alegre pois ele era uma pessoa que tinha um entrosamento, uma educação 
com todos e sempre ajudando os professores nas duvidas que tinham, ele deixa um 
legado de conhecimento que a gente respeita muito. Fiquei muito triste com a morte da 
esposa do Sr. Lastênio, a Dona Filinha, a família do Sr. Lastênio é uma família que a 
gente tem um grande respeito e carinho e que Deus possa estar confortando essas 
famílias. E gostaria de dizer que nós fomos eleitos para ajudar as pessoas que 
necessitam da ajuda do Poder Público e muitas vezes a gente até peca, eu as vezes 
quando a Prefeitura não pode fazer eu pago para fazer. Eu não tenho vergonha de falar 
não, se tiver que perder o mandato eu o perco com o maior prazer, mas não deixo a 
minha comunidade, a população do interior sem fazer o que é preciso de fazer. Sr. 
Presidente, dizendo que gostaria de falar sobre um assunto que deveria ser tratado 
administrativamente, mas o Vereador Merçon optou por levar o assunto a plenário, e esta 
Casa, a Mesa Diretora tenta ser o mais democrático possível e sempre que erro ou tomo 
alguma decisão errada peço que os colegas me ajudem a acertar, já errei e vou continuar 
errando porque nós somos humanos, esta câmara tem um quadro de funcionário muito 
bom, a Mesa Diretora com o apoio de todos os Vereadores nós também temos feito a 
nossa parte, por exemplo no ano de 2022 esta Casa concedeu um abono de $2.000 mil 
reais a cada servidor, demos 25% de reajuste salarial que era uma perca salarial de 
muito tempo, digo isso porque? A câmara fazendo a parte dela o servidor também tem 
que fazer a parte dele, e não é favor o servidor prestar um bom serviço onde ele trabalha, 
é obrigação, que seja do mais novo ao mais idoso desde que seja tratado com respeito 
e esta casa tem feito a parte dela. A mesa diretora foi eleita por vocês e qualquer decisão 
que tome e erre ou que acerte é o cpf do presidente que está lá e sendo meu cpf que 
está lá e tenho que responder por ele quando erro e quando acerto, já paguei uma conta 
que não devia que todos vocês sabem, mas paguei porque era o meu cpf que estava lá 
e quando é o meu cpf que está lá eu não abro mão de tomar a decisão que tenho que 
tomar, não abro mais porque sou eu que vou responder lá na frente, então quero dizer 
para os colega que estou aberto como sempre estive, se eu estiver errando, a porta do 
gabinete da presidência não tem chave, não tranco porta, as gavetas da mesa da sala 
da presidência não tem chave, ficam todas abertas, é uma sala como outra qualquer. 
Então se teve servidor que riu da fala do Vereador, se foi isso me passa pois vamos 
tomar as medidas necessárias, pois o servidor não pode agir com desrespeito a nenhum 
dos colegas vereadores, o respeito tem que ter, agora se tem alguma coisa para ser feito 
passa para a mesa diretora que a mesa diretora vai tomar as providencias cabíveis. 
Prosseguindo passando à Ordem do Dia com à apreciação da seguinte Matéria: 1) 
Projeto de Lei nº. 045/2023 – EXE – Autoriza e regulamenta a cessão de estagiários 
municipais a outros órgãos da administração pública direta, autárquica e fundacional de 
qualquer dos poderes da união e do Estado do Espírito Santo, e dá outras providências. 
Tendo parecer favorável das comissões pertinentes, foi o projeto colocado em votação 
e Aprovado por 08 votos favoráveis, 02 votos contrários dos Vereadores (Fábio 
Bragança Polastreli e Gilmar Silva de Mattos) e 02 Ausentes: Maurício de Oliveira Corrêa 
e Sebastião Cláudio Sobreira. Passando ao horário destinado às Comunicações: 
Eduardo Silva Fernandes, dizendo sobre a oferta de pediatra nos PSF´s que foi um 
pedido que fiz ao secretário de saúde pelo menos 1 vez por mês. Solicitando limpeza 
dos bueiros nas vias urbanas considerando a proximidade do período de chuvas e 
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também gostaria se fosse possível de solicitar uma placa de sinalização proibido 
estacionar na rua Laurindo Tiradentes próximo ao bar do coxinha no distrito do Café. E 
também uma placa de sinalização na rua da rádio fama, na Vila Machado, fui abordado 
por moradores relataram que tem tido dificuldade de passar, se fosse possível analisar 
e proibir de estacionar nos dois lados. Romar Azevedo Mendes, parabenizando o 
Presidente desta Casa que na próxima sexta-feira estará completando mais um ano de 
vida. Romilton Polastreli, parabenizando o Presidente desta Casa que na próxima sexta-
feira estará completando mais um ano de vida. Sebastião Lino Salardani, parabenizando 
o Presidente desta Casa que na próxima sexta-feira estará completando mais um ano 
de vida. Taiza Garcia Vargas Pirovani, parabenizando o Presidente desta Casa que na 
próxima sexta-feira estará completando mais um ano de vida. Dizendo que tem muita 
honra em fazer parte da Mesa Diretora, sei do seu caráter, da sua índole e de sua 
responsabilidade com esta Casa de Leis e que Deus possa te dar muitos anos de vida, 
para que você continue seu legado e sua caminhada aqui na terra. Willian Angelete 
Bestete, neste final de semana terá no distrito do Café a semifinal da Taça da Amizade 
e convido a todos para estarem presentes. Parabenizando o Presidente desta Casa que 
na próxima sexta-feira estará completando mais um ano de vida. Alexandre Duarte 
Venâncio, parabenizando o Presidente desta Casa que na próxima sexta-feira estará 
completando mais um ano de vida. Presidente, agradecendo a todos por tantos elogios 
e pelas felicitações. Se associando ao pronunciamento do Vereador Totoca, ao produtor 
rural de café, o Sr. Mauro Ribeiro pela conquista representando nosso município em todo 
o Brasil. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a Sessão e redigida a presente ata, 
que eu, Heloísa Andrade Polastreli, digitei e assino.  
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